

一次田间的答疑解惑,让她茅塞顿开 民警与寒门学子结下别样“师生情”

本报记者 陈佳妮 通讯员 顾家承

本报讯 “梁警官,多亏了你平时的辅导,曦曦这次考试成绩进步很大,我们夫妻俩文化水平低,对女儿的课业一窍不通,真是太感谢你了!”日前,当嵊泗县枸杞派出所副教导员梁勇,再次来到枸杞乡奇观村时,河南籍菜农老任激动地握住了他的手,连声称谢。

今年55岁的老任和妻子宋女士对曦曦这颗“掌上明珠”格外疼爱,虽然倾其所有对孩子进行培养,但由于家庭条件不好和自身文化水平低,能给予的帮助并不多,曦曦的成绩一直平平。那么梁勇,是怎么和老任一家子结缘的呢?

这要从一次普通的入户走访说起。5月初的一天,枸杞派出所结合“百万警进千万家”活动,发动民警深入岛上田间地头,走街访户了解群众所急所需,并提供帮助。

梁勇在辖区开展走访活动中,穿过奇观村的一片农田时,发现一男一女正在地里忙碌着手上的农活。不远处的一间瓦房门前,有一个端坐在家门前写作业的小女孩。

小女孩紧锁眉头,一直盯着膝盖上的书本,不时挠挠头,像是遇到不会解的难题。见民警走来,务农的两人赶紧起身招呼。几句攀谈过后,梁勇得知两人是夫妻,丈夫姓任,妻子姓宋,一旁写作业的小女孩是他们的女儿,小名曦曦,今年13岁,随父母务农来到枸杞岛。

在大人们谈话之时,曦曦略带腼腆地看着梁勇,眼神中带了些期盼。在注意到曦曦的目光后,梁勇看了一眼她手中的作业本,纸面有些斑驳,上面有几道方程题似乎经过了反复涂改,应该是一直解不出来的缘故。

趁着走访的空档,梁勇对曦曦略微进行了指导,这个机灵的小女孩一下茅塞顿开,很快就将不会的题解答了出来。临别前,带着满是知识的渴望,曦曦鼓起勇气,怯生生地对梁勇说:“警察叔叔,以后我有不会的题目可以去找你请教吗?”

那一刻,梁勇仿佛看见了20年前还是学生的自己,在遇到难题时,多么希望得到课业辅导。为了帮助这个聪明伶俐的小女孩,梁勇便答应了下来。由于派出所离曦曦家较远,梁勇便利用空余时间,隔三差五主动登门探



望这个爱学习的小姑娘,为其提供课后辅导。

在后续的接触中,梁勇逐渐了解到,曦曦的家庭条件一般,使用的学习用品和穿着的衣物都较为老旧。为了孩子能够更好成长,梁勇主动将这一情况向枸杞派出所党支部汇报。经支部研究决定,将曦曦确定为结对帮扶对象。

随后,枸杞派出所党支部为她购买一批课外刊物和生活用品;邀请她到所里参观,为她提供一个更好的学习环境;专门为她制定了辅导计划……

因为一次田间的答疑解惑,让民警梁勇与寒门学子曦曦,结下别样的“警民师生情”。



一往无前

8月11日至12日,温州市公安特警系统警务技能大比武活动,在特警训练基地举行。来自该市特警系统11支代表队和机场分局特警队50余人参加比武。比赛包括跑步、射击等内容,展现了特警们良好的精神风貌和扎实的警务技能。 **本报记者 蓝莹**

前妻交了男朋友,他坐不住了 又是打又是绑,最终自己面临刑责

本报记者 王小云 通讯员 何宣漫

本报讯 听说前妻新交了男朋友,他受不了,竟将前妻捆绑起来,逼迫她与新男友分手——近日,丽水莲都区检察院以非法拘禁罪对犯罪嫌疑人王某提起公诉。

王某和前妻钟女士有一个1岁左右的儿子,两人离婚后,孩子跟着王某生活。今年6月30日,王某以拿儿子的儿童座椅为由,到钟女士上班的地方找她,之后又借故让钟女士送他回家。回家途中,王某多次提出希望复合,但钟女士表示自己已有男朋友,拒绝了王某。两人因此发生争吵,王某欲强行将钟

女士拉至车子后排座位,钟女士拼命反抗挣扎,结果被王某在头上打了一拳,失去了反抗能力。之后,王某用事先准备好的胶带和包扎带将她的手脚捆了起来,提出让她把新男友叫来,企图逼迫他们分手。

这一过程中,钟女士感到身体不适,央求王某送她去医院。在送医路上,钟女士逐渐陷入昏迷,王某拨打了120急救电话。所幸经抢救,钟女士并无大碍。后来,钟女士的朋友赶到医院并报警。

莲都区检察院审查后认为,被告人王某使用捆绑手段,并实施殴打行为,非法剥夺他人人身自由,其行为触犯了刑法第二百三十八条,应当以非法拘禁罪追究其刑事责任,遂对其提起公诉。

为给红颜出气 男子化身“容嬷嬷”

连续多天猛扎“仇人”车胎,拘留!

本报记者 许金妮 通讯员 王怡蔷

本报讯 为了帮一名女性朋友出气,男子化身为“容嬷嬷”,对“仇人”的车胎一顿猛扎。结果气还没出完,就换来一场刑事拘留。

前不久,杭州市西兴派出所接到一名当事人张某的报警,称自己停在商铺门口的车,左侧两只车胎又被扎了。

张某告诉民警,从7月初开始,每隔个5、6天,自己的爱车和运货车就会被人扎破车胎,已经累计更换了7个轮胎。张某实在想不通这是什么仇什么怨,会让对方三番五次对他的车胎下手。

接警后,西兴派出所“鹰眼”便衣队调取现场监控后发现,当日凌晨2点左右,有一名身着黑衣、戴口罩的男子在张某商铺门口徘徊,见四处无人,便在张某的车旁蹲下,拿出小刀在车胎上狠狠划了几下后,迅速跑开,作案前后不到1分钟。

随后,民警走访了现场。在张某商铺里,店员想起了一名可疑男子。根据店员回忆,前几天白天的时候,曾看到一名黑衣男子拿手机在店外拍照,店员询问他要干什么时,对方什么也没说,自顾自地低头离开了。

这名男子引起了民警的注意,比对案发现场和店铺内监控,两人身高体型着装相似度极高。通过技术手段,民警锁定了嫌疑人韩某,并将其传唤至派出所。

到所后,韩某对自己的行为供认不讳。然而,在派出所里,韩某说着说着气愤起来,称自己不认识张某,但有名女性朋友是张某的前女友,此前该朋友因为和张某发生冲突,被拘留了5天。“我要给他点颜色看看。”为了给朋友出气,韩某选择在半夜无人时,实施行动,先后5次用小刀划破张某的汽车车胎。

目前,韩某已被刑事拘留。



深夜疲劳驾驶 一脚油门闯祸

通讯员 林花花

本报讯 丈夫喝酒妻代驾,夜间驾车头犯困,一脚油门毁栏杆,疲劳驾驶要不得。日前,苍南县灵溪镇灵沙公路中山医院前,发生了一起因疲劳驾驶致车辆撞向道路护栏的单方事故,所幸无人员受伤。

民警到达现场时,事故车辆卡在道路右侧的绿化带里,一路的护栏已被撞毁,所幸车子车速不快,没有撞上路灯灯柱,车上人员均正确佩戴了安全带,没有造成更大的伤害。经了解,该事故因驾驶员陈某疲劳驾驶导致,负本次事故的全部责任。